

СОВЕТ
АЛЕКСЕЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
АЛЕКСЕЕВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
АЛЕКСЕЕВСК
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОННЫҢ
АЛЕКСЕЕВСК
ШӘҮӘР ЖИРЛЕГЕ
СОВЕТЫ

РЕШЕНИЕ

15.11.2016

п.г.т. Алексеевское

КАРАР

№ 62

О предварительных итогах социально-экономического развития на территории Алексеевского городского поселения за 2016 год и о прогнозе основных показателей на 2017 год

Заслушав и обсудив отчет руководителя Исполнительного комитета Алексеевского городского поселения Харитонова А.С. «О предварительных итогах социально-экономического развития на территории Алексеевского городского поселения за 2016 год и о прогнозе основных показателей на 2017 год»,

Совет Алексеевского городского поселения решил:

1. Отчет руководителя Исполнительного комитета Алексеевского городского поселения о предварительных итогах социально-экономического развития Алексеевского городского поселения за 2016 год и о задачах на 2017 год утвердить.

2. Главной задачей социально-экономического развития поселения в 2017 году считать обеспечение роста качества жизни населения.

3. Поручить Исполнительному комитету Алексеевского городского поселения Алексеевского муниципального района:

3.1. обеспечить

- реализацию основных показателей социально-экономического развития п. г. т. Алексеевское на 2017 год;

- исполнение доходной части бюджета на 2016 год;

3.2. в целях увеличения налогооблагаемой базы, создания новых рабочих мест, расширения объемов и видов услуг способствовать развитию малого и среднего бизнеса, уделив особое внимание развитию личных подсобных хозяйств;

3.3. обеспечить качественное оказание муниципальных услуг, предоставляемых исполнительными органами муниципальной власти, в соответствии с административными регламентами;

3.4. совместно с правоохранительными органами вести дальнейшую работу по повышению уровня общественной безопасности и обеспечению надежной защиты общественного порядка, жизни, здоровья и достоинства граждан;

3.5. продолжать реализацию мероприятий по предотвращению загрязнения р. Ахтырка, активизировать работы по благоустройству территории береговой зоны р. Кама, озеленению и санитарной очистке поселка, обеспечению экологической безопасности;

3.6. продолжить работу, направленную на сокращение энергопотребления уличного освещения и оптимизацию расходов бюджета поселения;

3.7. поддерживать деятельность детских и молодежных общественных объединений, привлекать молодежь к решению социальных, экономических и общественных задач на местном уровне;

3.8. активизировать работы по благоустройству придомовых территорий многоквартирных жилых домов: приведение в нормативное состояние дорожного полотна, озеленение, установка игрового оборудования;

3.9. принять активное участие в мероприятиях, приуроченных к Году экологии и общественных пространств в Республике Татарстан.

4. Депутатам Совета Алексеевского городского поселения довести предварительные итоги деятельности Исполнительного комитета Алексеевского городского поселения за 2016 год и задачи на 2017 год до сведения избирателей в своих округах.

5. Настоящее решение разместить на официальном сайте Алексеевского муниципального района в сети Интернет.

6. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянные комиссии Совета Алексеевского городского поселения.

**Глава Алексеевского
городского поселения**

В.К. Козонков

ДОКЛАД
О предварительных итогах социально – экономического развития
Алексеевского городского поселения
за 10 месяцев 2016 года и прогнозе на 2017 год

**Уважаемый Владимир Константинович, уважаемые народные депутаты,
приглашенные!**

Разрешите доложить о предварительных итогах социально – экономического развития Алексеевского городского поселения за 10 месяцев 2016 года и прогнозе на 2017 год.

Демографическая обстановка

На 01.11.2016 численность населения поселения составила 11 686 человек, в том числе поселок 11614 человека, и д. Сабакайка - 72 человека, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года численность уменьшилась на 55 человек. Население поселения состоит из: русские 7980 человек, татары – 3010, мордва – 300, чуваши – 215, прочая нация - 181.

Демографическая ситуация в поселке характеризуется уменьшением количества населения за счет выбывших в соседний н.п. Лебяжье, а также уменьшением количества рожденных детей. Так, за 10 месяцев 2016 года родилось - 117 детей, в 2015 году за 10 месяцев – 149. На 01.11.2016г. умерло 99 человек, в 2015г. 98 человек. Показатель средней продолжительности жизни населения п.г.т. Алексеевское составляет 67 лет: у мужчин –59 лет, у женщин – 74 года.

Важными задачами в формировании системы воспроизводства населения поселка являются и остаются на 2016 год: улучшение охраны материнства и детства; снижение уровня заболеваемости и смертности населения; повышение устойчивости семейно-брачных отношений; формирование у населения устойчивой потребности в здоровом образе жизни.

Занятость населения

Численность безработных на 01.11.2016 года составила 93 человека. В течение 2016 года из Центра занятости населения в Исполнительный комитет Алексеевского городского поселения было направлено на работу 111 человек, из них 53 женщины и 40 мужчин. Средний возраст обратившихся за помощью в Центр занятости составляет 40 лет. Средний размер выплачиваемого пособия Центром занятости составляет 3200 рублей, плюс по трудовым договорам доплата составляет от 3000 руб. – 10000 руб.

В течение года работа по снижению напряженности на рынке труда велась в рамках реализации республиканских антикризисных мер по следующим направлениям:

- По программе самозанятости 5 человек в поселке открыли собственное дело (строительство, социальная пиццерия, производство и реализация птицеводческой продукции, оказание услуг наращивания ногтей, маникюра педикюра, изготовление корпусной мебели);
- Профессиональное обучение прошли 35 человек (электрогазосварщики, водитель категории В, парикмахер, маникюрша, контроллер-кассир, операторы ЭВМ, водитель троллейбуса, слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования);

- По организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 – 20 лет трудоустроены 2 человека в ООО «Эдем»;
- Была проведена профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин по программе 1С бухгалтерия находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, которые планируют возвращение к трудовой деятельности, всего 4 человека.
- Постоянно действуют и другие программы «Молодежная практика», «Переезд», прочие.

Выполнено трудоустройство 10-ти человек, многодетные родители – 1 человек.

Также за 10 месяцев 2016г. были трудоустроены несовершеннолетние граждане (временно свободные от обучения) в количестве 60 человек и направлены на работу на приусадебные участки, на озеленение и благоустройство поселка.

На общественные работы из числа безработных по поселку было направлено 156 человек. На выплату материальной поддержки было израсходовано 330 000 рублей.

Уровень жизни

Важным показателем, характеризующим уровень жизни населения, стало увеличение реальных денежных доходов на душу населения и среднемесячной начисленной заработной платы.

Денежный доход на душу населения в среднем за месяц составил 15 917 рублей.

Проводимые в поселке мероприятия на укрепление социально – экономической базы, позволили повысить жизненный уровень населения, в том числе и за счет роста средней заработной платы, которая выросла на 111% и составила 22567 рублей на одного работающего по крупным и средним предприятиям.

В поселке проживает 2200 пенсионеров, это 19 % от численности всего населения. Средний уровень размера пенсии составляет 10 845 рубля.

Промышленность

С начала года промышленными предприятиями произведено продукции 291 млн. рублей или 44 % к аналогичному периоду прошлого года.

ОАО «Алексеевская керамика» продолжает свою работу, увеличивая реализацию выпускаемой продукции. Объем произведенной товарной продукции составил 283 млн. рублей или 102 % к уровню прошлого года.

Производство кирпича увеличилось на 0,7 млн. штук и составило 32,4 млн. штук, в том лицевого 11,3 млн.штук или увеличилось на 1 млн.штук.

На предприятии ООО «Алексеевская ФХТ» объем выпускаемой продукции увеличился на 102,4 % и составляет 8,3 млн. рублей.

Инвестиции и строительство

В текущем году наш район принимает активное участие в реализации 24 федеральных и республиканских программ. На территории поселения завершены основные строительные программы:

- капитальный ремонт многоквартирных домов;
- приведение дорог в нормативное состояние с асфальтобетонным покрытием;
- приведение дорог в нормативное состояние из ЩПС;
- замена котлов на объектах соцкультбыта;
- строительство спортивной площадки по ул. Казакова;
- программа «Социальная ипотека»;
- капитальный ремонт детского сада «Солнышко»;
- программа «Парки и скверы»; (2-я очередь Парка Дорожник)
- программа Года водоохраных зон (водоем по ул.8 Марта).

Предприятие ООО «Керамика –Маркет» завершает строительство 18-ти кв.дома по программе социальная ипотека по ул. Просторная и 4-х квартирного ж.д по ул. Мичурина по программе переселение их аварийного жилья, а также в стадии строительства 18-ти кварт.ж.д. по ул. Просторная, 4-х квартирный по ул. Мичурина и приступили к закладке 12-ти квартирного ж.д по ул. С.Баттала, все эти объекты планируется ввести в эксплуатацию в 2017 году.

В июне месяце предприятие ООО «РАФ» завершило выполнение мероприятий, связанных с предотвращением загрязнения Куйбышевского водохранилища в п.г.т. Алексеевское на р. Ахтырка. Надеемся, что 2-й этап данной программы будет утвержден в ближайшее время. Не могу не отметить выполненный качественный объем работ этим предприятием по реконструкции водоема по улице 8 Марта. Торжественное открытие объекта в рамках Года водоохраных зон произошло 25 августа с участием Заместителя Премьер-министра Шайхразиева В.Г., который дал высокую оценку выполненным работам.

Огромная работа проделана коллективом «Алексеевскдорстрой» по приведению дорожного полотна в нормативное состояние: заасфальтировано 2 участка улиц поселка и 4 придомовых территорий МКД, 1 улица покрыты щебеноочно-песочной смесью, провели ямочный ремонт 20 улиц поселка с площадью 2877 кв.м. Я считаю это очень радостным и долгожданным событием для алексеевцев, это строительство пешеходных тротуарных дорожек по улицам Казакова и Некрасова, по которым ежедневно проходит сотни детей и взрослых. Передаю слова благодарности от алексеевцев Вам – Владимир Константинович. Средства на проведение всех дорожных работ были направлены из муниципального дорожного фонда. Также силами этого предприятия выполнен комплекс работ по строительству 2 очереди территории Парка «Дорожник». Проведенные культурно-массовые мероприятия на данной территории в текущем году показали ее актуальность, востребованность и важность для жителей всего поселка.

Сначала года ввод жилья по поселению составил 5575 тыс. кв. м., введено 43 жилых дома.

Несколько слов об обеспечении безопасности дорожного движения на улицах поселка. Согласно утвержденного сметного расчета выполнено нанесение горизонтальной дорожной разметки, в том числе разделительной на улицах Ленина, Советская и Казакова и покраска 23 устройств «пешеходный переход», из которых 4 новых, это на пересечении с улицей Некрасова, вдоль новой тротуарной дорожки

около детского сада Пчелка по улице Гайдара, где также был смонтирован новый остановочный павильон и подъездными карманами. Выполнено строительство 5 устройств искусственная неровность при выездах на федеральную трассу и установлены все необходимые предупреждающие дорожные знаки.

Остается не выполненными работы по установки дорожного знака 3.24 «Ограничение скорости 40 км/час» на участке улицы Ленина (от Гагарина до Советской).

Также в целях повышения уровня безопасности дорожно-транспортной инфраструктуры, на улице Советская проведены работы за замене 20 опор уличных светильников.

Ежегодно в осенне-весенний период на территории поселка проводятся мероприятия по озеленению: акции «День посадки леса», «Зеленая Россия», «Сделаем вместе». На сегодняшний день было высажено 1470 саженцев деревьев: горная сосна, липа, рябина, береза, а также каштан. Были озеленены Оренбургский тракт, территория будущего парка на въезде со стороны г. Чистополь, парк Дорожник, улица Казакова и Советская, а также территория проведения праздника Сабантуй и придомовые территории МКД по улице Просторная.

В данных мероприятиях приняли активное участие депутаты поселения работники и учащиеся системы образования и спорта, работники Алексеевской ЦРБ, муниципальные служащие, предприятие ООО «Полигон», Алексеевская керамика, газовая служба, Алексеевскдорстрой. Билярское лесничество предоставило посадочный материал всем желающим. Выражаю всем огромную благодарность.

ЛПХ

Количество дойных коров в п.г.т. Алексеевское в 2016 году составляет 46 голов, в том числе д. Сабакайка 5, произошло уменьшение на 8 коров, в т.ч. на 1 в Сабакайке. Количество коз 52, произошло увеличение на 25 головы. В сентябре текущего года из республиканского и местного бюджета на каждое подворье, имеющее дойных коров и коз, выделялись субсидии, в размере 3000 рублей на дойную корову и 1000 рублей на козу. На текущий год расчет произведен полностью в сумме 190 000 рублей.

Сегодня одним из направлений направленных на поддержку частных подворий и развитие малых форм хозяйствования в нашем поселке является предоставление низкопроцентных ссуд на строительство и реконструкцию животноводческих помещений, приобретение скота, пчелосемей, сельхозтехники, автотранспорта. В связи с этим Исполнительным комитетом было выдано – 21 ходатайств и рекомендаций на сумму 3,9 млн. рублей.

Торговля и платные услуги

Торговую отрасль поселка представляют предприятия торговли и общественного питания, из них 69 магазинов, торговые комплексы - «Алысбике», Дулкын, Кызыл Яр, рынок - «Карусель», торговых комплексы марки «Пятерочка» и «Магнит», 10 объектов общественного питания.

За последнее время в экономическом развитии платных услуг населению прослеживается устойчивая положительная динамика.

В поселке функционируют аптеки, парикмахерские, фотоателье, мастерские по ремонту обуви, автосервисы по техническому обслуживанию автотранспортных средств, ремонт бытовой техники. Оказываются услуги по перевозке пассажиров и грузоперевозки.

За услуги по перевозке населения в черте поселка, из дополнительно полученных доходов Алексеевского городского поселения ежегодно выделяется порядка 500 тыс. рублей на возмещение затрат индивидуальному предпринимателю Габделькабирову Шафкату.

Также за услуги пользования общественной базой льготных категорий населения поселка ежегодно выделяется порядка 500 тыс. рублей на возмещение затрат индивидуальному предпринимателю Гимадеевой Ольге.

Наибольший удельный вес в платных услугах, а это 42 %, занимают коммунальные услуги, 14% приходится на бытовые услуги.

Малый бизнес

Малый бизнес играет достаточно весомую роль в экономике п.г.т. Алексеевское и, прежде всего, необходимо отметить его социально-экономическое значение: с ростом числа предприятий увеличивается число занятых в экономике поселка.

По состоянию на 1 ноября текущего года в поселке действует 249 предпринимателей без образования юридического лица. На субъекты малого предпринимательства приходится порядка 1135 рабочих мест.

Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в общей численности работников списочного состава предприятий составляет 17%.

По итогам 10-ти месяцев 2016 года величина среднемесячной заработной платы субъектов малого предпринимательства составляет 15 840 рублей.

Уровень развития малого предпринимательства в поселке в основном базируется на непроизводственной сфере деятельности.

Из общего количества малых и микропредприятий наибольшую долю 38% составляют предприятия торговли и общественного питания. В сельском хозяйстве насчитывается 24% малых предприятий, в строительстве - 19%, промышленности – 14%, торговля – 22%. Оставшиеся 21% приходятся на деятельность, связанную с предоставлением услуг транспорта и связи, операции с недвижимым имуществом и прочие.

Малые предприятия являются одним из источников наполнения бюджета всех уровней. Удельный вес поступлений налогов и других платежей от субъектов малого предпринимательства в бюджет поселка занимает порядка 28%.

Социальная сфера

Основным направлением социальной политики является поддержка социально незащищенных слоев населения.

В текущем году отделом социальной защиты обеспечено предоставление отдельным категориям граждан гарантированных государством мер социальной поддержки, оказана социальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, обеспечены права граждан на социальное обслуживание.

В течение года городским поселением проводилась работа по поддержке инвалидов, ветеранов труда, инвалидов ВОВ, многодетных матерей, малообеспеченных и других категорий граждан. Исполнительным комитетом Алексеевского городского поселения оказывалась помощь в благоустройстве, уборке

придомовых территорий, обкосу травы и расчистке снега, спилке деревьев, ремонте изгородей инвалидам, пенсионерам и ветеранам (Титова А.Г. по ул. Павелкина д. 27 кв.1, Чиркова Е.С. по ул. Пушкина д.33, Булыгина А.А. ул. Куйбышева д. 24). Ежегодно выделяются праздничные пакеты детям - инвалидам, пенсионерам Алексеевского городского поселения в общем количестве 40 штук.

В течение года проведены праздничные мероприятия к Рождеству, «Проводы зимы», ко Дню 70-летия Победы, Дню защиты детей, Фестиваль колокольного звона, ко Дню города, ко Дню пожилых людей, осенняя сельскохозяйственная ярмарка. Впереди запланированы мероприятия ко Дню матери, Декаде инвалидов, открытие Центральной новогодней елки.

Также хочу отметить проведенный 27 мая впервые на территории поселка праздник «Международный день соседей». Местом проведения стал микрорайон улицы Просторная. При активной поддержке депутатов поселения Ахметовой А.Д., Колоколова П.В., Гордеевой Н.В., Кашаповой Л.Я., Зубриловой О.В., коллектива СДК Красный Восток под руководством Некрасовой С.В. и активных жителей, это праздник пришелся всем по душе и был по достоинству оценен населением.

Основные задачи на 2017 год

Сохранение здоровья наших граждан, привлечение населения к массовому занятию спортом, пропаганда здорового образа жизни.

- сохранение экономической стабильности;
- содействие в создании условий для развития предпринимательства;
- исполнение мероприятий по благоустройству;
- участие в республиканских и федеральных программах;
- патриотическое воспитание подрастающего поколения. Более широкое использование работы кружков, спортивных секций, музыкальных клубов;
- подготовка и проведение культурно-массовых мероприятий поселкового и районного уровня;
- совместно с правоохранительными органами вести дальнейшую работу по повышению уровня общественной безопасности и обеспечению надежной защиты общественного порядка с максимальным использованием местного потенциала;
- обеспечении безопасности дорожного движения на улицах поселка;
- продолжить реализацию мероприятий по предотвращению загрязнения р.Ахтырка и активизировать работы по благоустройству территории береговой зоны р. Кама и озеленению поселка.
- продолжить работу по благоустройству территории старого русского кладбища со строительством новой металлической изгороди вдоль тротуарной дорожки.

Уважаемые депутаты!

Прошу Вас утвердить итоги социально-экономического развития Алексеевского городского поселения за 2016 год и прогноз на 2017 год.

Хочется поблагодарить руководство района в лице Главы Козонкова В.К., депутатов городского поселения, руководителей предприятий, организаций, бюджетных учреждений за совместную плодотворную работу и оказанную помощь в достижение поставленных задач.

Спасибо за внимание.